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Тема.  Художні промисли України
                                             «Україно! Доки жити буду,

                                              Доти відкриватиму тебе!»

                                                                       В.Симоненко

                                            «В океані рідного народу відкривай духовні острови.»

                                                                      В.Симоненко

Мета. Ознайомити учнів з народними промислами; розкрити цінність і успішність витворів української ужиткової культури – ткацтва, вишивки, виробів з дерева, писанкарства; розвивати дослідницькі навички учнів і творчу уяву; виховувати інтерес до культурної спадщини українського народу.

Обладнання: виставка виробів художніх промислів; адміністративно-територіальна карта України; додаткова література; вислови; електронна  презентація  виробів майстрів України та Тернопільської області; картки-завдання для групової роботи.

Тип уроку: Вивчення нового матеріалу.

Методи та методичні прийоми: метод проктів, кооперативно-групова робота.

Хід уроку.

1. Організаційний момент.

2. Актуалізація знань та умінь учнів.

Ті острівці – то духовності скарби, витворені протягом віків. У них – мудрість і сила, в них – пам’ять народу, в них – те, що живило дух народу.

· Що відрізняє нас, українців, від інших народів світу?

· Без яких символів неможливо уявити нашу Україну?

· Які предмети народних промислів є у вас дома?

3. Мотивація навчальної та пізнавальної діяльності, повідомлення теми та завдань уроку.

· Що Ви очікуєте від уроку?

· Інтерактивна технологія « закінчи речення».

На дошці записане речення: «Від сьогоднішнього уроку на тему: Художні промисли України – я очікую......

(Кожен по черзі висловлює свою думку).

Кожен народ має свої неповторні особливості духовної культури та побуту. Ця індивідуальність відображена у народних художніх промислах, з якими ми сьогодні ознайомимось.

4. Вивчення нового матеріалу.       

Щасливі ми з вами, що народилися саме в Україні. Тут жили наші прадіди і діди, тут живуть наші батьки, тут корінь роду  українського, що сягає сивої давнини. І де б ми не були, скрізь чуємо поклик рідної землі, хвилюємося, зачувши слово про рідний край.

У славного роду достойні закони,

Приємно бувати в традицій полоні.

Пісні прабабусь окриляються знову,

Звучить віковічне те мудреє слово.

Квітує природа, а ми – її діти.

Від крони Істрії тягнуться віти,

І паростки в серці зростають миттєво, 

Продовжують вічне природнеє древо.

Не треба гадати на наше майбутнє,

Як є покоління сучасників путнє.

Хто завше не топче традицій батьків,

Тому і таланить навіки-віків!

У час відродження духовності, повернення до народних витоків ми поступово прямуємо до пізнання самих себе, історії свого народу, повертаємось до традицій. Важливою експортною продукцією декоративно-ужиткового мистецтва в Україні є килими, різноманітні вроби з дерева, металу, рушники, сорочки тощо. Саме тому в серпні 2006 р. Президент України підписав Указ «Про розвиток художніх промислів і ремесел в Україні у 2007-2010 роках». Адже це – обличчя нашої Вітчизни!

- Що ж таке художні промисли?

- Як вони зародились?

- Художні промисли, як пісня, думка, казка, - одна з форм народної творчості, виробництво товарів декоративно-ужиткового мистецтва. Продукція цього виробництва використовується для потреб людей, а також має художню цінність.

- Художні промисли в Україні зародились ще в добу трипільської культури; а в епоху феодалізму центром розвитку художніх промислів були Київщина, Полтавщина, Поділля, Карпати. Предмети народного мистецтва виготовлялися і в 16-17 ст. на Запоріжжі. Пізніше в Києві, Львові, Станіславі проводились великі ярмарки, де збувалась продукція майстрів.

· А те пер ми з вами вирушаємо у подорож територією України, під час якої ознайомимось в витворами декоративно-ужиткового мистецтва.

(Презентація проектів учнями, які отримали групове випереджальне завдання) 

1 зупинка «Вишивка»
Вишивка - один з найпоширеніших видів народного декоративно-прикладного мистецтва. Вона виникла дуже давно і передавалася від покоління до покоління. Відомо, що в 11 ст. княгиня Анна, сестра В.Мономаха, започаткувала навчання вишивки і гаптування золотими і срібними нитками дівчат у  монастирських школах.

(Презентація проектів, демонстрація слайдів)

2 зупинка – «Килимарство»
Килимарство – традиційна, найбільш важлива і поширена в усіх місцевостях України галузь народного ткацтва. 

Ой послала мене мати:

· Іди, доню, килим ткати.

Як пішла я ткати килим, 

Та й зустрілася із милим.

Постояти я не вспіла,

Та й година пролетіла…

Дома мати насварила:

· Де ж ти, доню, ся барила,

До півночі тебе ждала,

Де ж той килим, що ти ткала?

( Презентація  проектів, демонстрація слайдів)

3 зупинка – «Писанкарство»
Писанки – один із найяскравіших та найзагадковіших проявів таланту і глибини пам’яті народу. Традиція розпису писанки сягає дохристиянських часів. У залежності від регіону існують відмінності в композиції декору, кольорові гамі. Численні хрести та перехрещення символізують родючість, кольорова гама відображала навколишню природу.

(Презентація проектів та демонстрація слайдів)

4 зупинка – «Художнє плетіння»

Ажурно плетені господарські вироби виготовлялись в добу Київської Русі та в наступні століття. Одним із доказів цього є часте застосування плетінчастих візерунків в оздобленні рукописних книг та в ювелірній справі.

 (Презентація проектів та демонстрація слайдів)  

5 зупинка – «Гончарство»

Гончарство – виготовлення з опаленої гончарної глини різноманітних виробів, зокрема посуду, кахлів, іграшок тощо. Це досить стародавнє ремесло виникло в епоху неоліту, а згодом стало різновидом народного мистецтва. 

(Презентація проектів та демонстрація слайдів)

5. Закріплення вивченого матеріалу та підсумки уроку.

Проводиться в груповій формі. Кожна група одержує інструктивну картку та схеми, після заповнення яких, групи обмінюються результатами. (Створення міні-підручника по художніх промислах України)

Творча майстерня. Виготовлення  та презентація художніх виробів.

Кожна група самостійно п’ятьма реченнями формулює висновок.

(Прийом «П’ять речень).

6. Рефлексія.

· Чи була робота на уроці цікавою та корисною?

· Чи досягнуті очікувані результати?

· Де отримані знання можна застосувати на практиці?

· Презентацію якої групи вважаєте найкращою? Чому?

Тест для оцінки психічного стану учнів у кінці уроку.

Кожний учень проводить лінію в зошиті завдовжки 7 см, ділить її на відрізки по 1 см. Потім довільно ставить зірочку над лінією.

Залежно від того, над якою поділкою учень поставить зірочку, такий його настрій в кінці уроку.

Пасивний  задовільний піднесений 

0----1----2----3----4----5----6----7

0-3 – відчуває втомленість, неспокій, невдоволення собою;

3-5 – приємний спокійний стан, відчуває задоволення, упевненість у собі, бажання працювати;

5-7 – самопочуття прекрасне, відчувається бадьорість, радість від уроку, підвищена активність, є бажання працювати і кілька уроків географії підряд.

7. Домашнє завдання.

 Опрацюйте текст підручника та записи в зошиті.

Додаток 1

Інструктивна картка групи

«Вишивальники»

1. Історія виникнення вишивки.

2. Основні орнаменти, які використовуються при створенні виробів.

3. Особливості вишивки в різних регіонах країни.

4. Вишивка і традиції, які пов’язані з нею.

5. Основні центри.

Додаток 2

Інструктивна картка групи

«Майстри килимарства»

1. Історія килимарства.

2. Функції килимів у давні часи.

3. Сировина для виробництва.

4. Характерні особливості килимарства  різних регіонів країни.

5. Основні центри.

Додаток 3

Інструктивна картка групи

«Майстри-писанкарі»

1. Історія писанкарства.

2. Техніки виготовлення писанки.

3. Орнаментика писанок; символічні зображення на писанках.

4. Колірна гама писанок у різних регіонах.

5. Основні центри.
Додаток 4

Інструктивна картка групи

«Майстри художнього плетіння»

1. Історія виникнення художнього плетіння.

2. Сировина для виготовлення плетених виробів.

3. Різноманітність виробів.

4. Основні осередки.

Додаток 5

Інструктивна картка групи

«Гончарі»

1. Історія виникнення ремесла.

2. Різноманітні техніки декорування.

3. Вироби гончарства.

4. Основні центри кераміки.

